Муниципальная Олимпиада по физике 2016 г.

10 класс

Задача 1. 

На тренировке конькобежец проходит круг 450 м с постоянной скоростью v, а за тем тормозит до остановки с постоянным ускорением 0,5 м/с2. При некотором значении скорости v общее время движения конькобежца будет минимальным. Найти это время.

 (10 баллов)
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Задача 2. 
На шар массы m, находящийся в покое в точке О, налетает другой шар той же массы, движущийся со скоростью 
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. На рис. показаны траектории шаров до и после удара. Какое количество теплоты выделится при ударе?

 (10 баллов)                    

Задача 3.

Три слитка: 1) серебряный, 2) стальной и 3) графитовый разных масс имеют разные температуры. Масса серебряного слитка в два раза больше, чем стального и в три раза больше графитового слитка. Если серебряный слиток привести в тепловой контакт со стальным, то установиться температура Т1, если же привести в контакт с графитовым, то температура Т2, а если в контакт привести стальной и графитовый, то температура Т3. Какая температура установится при тепловом контакте всех трех слитков? Потери при теплообмене между телами во всех вышеуказанных случаях отсутствуют. Удельная теплоемкость серебра 250 Дж/(кг·°С), удельная теплоемкость стали 500 Дж/(кг·°С) и удельная теплоемкость графита 750 Дж/(кг·°С).

 (10 баллов)
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Задача 4. 
Определить полное сопротивление R между точками A и B в бесконечной цепи, параметры которой указаны на рисунке.

 (10 баллов)

 Задача 5.
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Французский ученый Бийе для своих опытов однажды разрезал обычную линзу  на две половинки и раздвинул их на небольшое расстояние, как показано на рисунке. На главной оптической оси собирающей линзы находится светящаяся точка на расстоянии 
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, где F – фокусное расстояние линзы. Постройте изображение светящейся точки? 

(10 баллов) 
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